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ΚΥΠΡΙΑΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ, ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ ΚΑΙ ΝΕΟΛΑΙΑΣ 

   

Αρ. Φακ.: 06.02.001 

14 Μαΐου, 2024  

 

Διευθυντές/Διευθύντριες 

Σχολείων Δημοτικής, Μέσης Γενικής και 

Μέσης Τεχνικής και Επαγγελματικής Εκπαίδευσης 

και Κατάρτισης 

 

Θέμα: Επισκέψεις Αρχηγών και αντιπροσωπειών Πολιτικών Κομμάτων ή/και 

Συνδυασμών Ανεξάρτητων Υποψηφίων που κατέρχονται στις εκλογές, 

συμπεριλαμβανομένων υποψηφίων Ευρωβουλευτών/ριών που κατέρχονται σε 

συνδυασμό, καθώς και υποψηφίων Προέδρων Επαρχιακών Οργανισμών 

Αυτοδιοίκησης, Δημάρχων και Αντιδημάρχων, που κατέρχονται μεμονωμένα, σε 

δημόσια σχολεία, ενόψει των επικείμενων Εκλογών τον Ιούνιο του 2024 
 

Αναφορικά με το πιο πάνω θέμα, πληροφορείστε ότι το Υπουργικό Συμβούλιο, στη 

συνεδρία του ημερομηνίας 13 Μαΐου 2024, αποφάσισε την εφαρμογή συγκεκριμένων 

ρυθμίσεων, οι οποίες πρέπει να διέπουν τις επισκέψεις Αρχηγών και αντιπροσωπειών 

Πολιτικών Κομμάτων ή/και Συνδυασμών Ανεξάρτητων Υποψηφίων, που κατέρχονται στις 

εκλογές, συμπεριλαμβανομένων υποψηφίων Ευρωβουλευτών/ριών που κατέρχονται σε 

συνδυασμό, καθώς και υποψηφίων Προέδρων Επαρχιακών Οργανισμών Αυτοδιοίκησης, 

Δημάρχων και Αντιδημάρχων, που κατέρχονται μεμονωμένα, σε Κυβερνητικά Τμήματα, ενόψει 

των επικείμενων Εκλογών τον Ιούνιο του 2024.  
 

2. Οι σχετικές ρυθμίσεις που αφορούν τα δημόσια σχολεία όλων των βαθμίδων είναι οι εξής:  

 

(α)  Όταν Αρχηγός Κόμματος ζητά να επισκεφθεί συγκεκριμένη σχολική μονάδα, μόνος/η ή με 

τη συνοδεία κομματικών στελεχών ή/και υποψήφιων Ευρωβουλευτών/ριών που κατέρχονται σε 

συνδυασμό ή ανεξάρτητος/η υποψήφιος/α Ευρωβουλευτής/Ευρωβουλεύτρια ζητεί επίσημα να 

επισκεφθεί συγκεκριμένη σχολική μονάδα μόνος/η ή με συνοδεία, να τυγχάνει υποδοχής και να 

συνοδεύεται κατά τη διάρκεια της επίσκεψής του/της ο/η οικείος/α Επιθεωρητής/Επιθεωρήτρια.  
 

(β)  Όταν Κεντρικό Όργανο Κόμματος που υποστηρίζει την υποψηφιότητα 

Ευρωβουλευτή/Ευρωβουλεύτριας ή Συνδυασμός Ανεξάρτητου Υποψηφίου που κατέρχεται στις 

εκλογές, ζητεί επίσημα επίσκεψη αντιπροσωπείας τους ή ανεξάρτητος/η υποψήφιος/α 

Ευρωβουλευτής/Ευρωβουλεύτρια ζητεί επίσημη επίσκεψη του/της σε σχολική μονάδα, να 

τυγχάνει υποδοχής και συνοδεύεται κατά τη διάρκεια της επίσκεψης από τον/την 

Διευθυντή/Διευθύντρια ή/και τον/την οικείο/α Επιθεωρητής/Επιθεωρήτρια, ανάλογα με τον/την 

επικεφαλής ή τη σύνθεση της αντιπροσωπείας.  
 

(γ)  Όταν υποψήφιος/α Πρόεδρος Επαρχιακού Οργανισμού Αυτοδιοίκησης, υποψήφιος/α 

Δήμαρχος ή υποψήφιος/α Αντιδήμαρχος που κατέρχονται μεμονωμένα ή εκπρόσωποί τους ή 

Αρχηγός Κόμματος που τους υποστηρίζει, ζητεί επίσημα να επισκεφθεί συγκεκριμένη σχολική 



μονάδα, μόνος/η ή με συνοδεία, να τυγχάνει υποδοχής και να συνοδεύεται από τον/την οικείο/α 

Επιθεωρητή/Επιθεωρήτρια. 
 

(δ)  Όταν από το Κεντρικό Επιτελείο υποψηφίου/ας Προέδρου Επαρχιακού Οργανισμού 

Αυτοδιοίκησης, υποψηφίου/ας Δημάρχου ή υποψηφίου/ας Αντιδημάρχου που κατέρχονται 

μεμονωμένα ή από τα Κεντρικά Όργανα Κόμματος που υποστηρίζει την υποψηφιότητά τους 

ζητηθεί επίσημα η επίσκεψη αντιπροσωπείας τους σε συγκεκριμένη σχολική μονάδα να 

τυγχάνει υποδοχής και συνοδεύεται κατά τη διάρκεια της επίσκεψης από τον/την 

Διευθυντή/Διευθύντρια ή/και τον/την οικείο/α Επιθεωρητής/Επιθεωρήτρια, ανάλογα με τον/την 

επικεφαλής ή τη σύνθεση της αντιπροσωπείας. 
 

(ε)  Δεν επιτρέπονται οι επισκέψεις μεμονωμένων κομματικών στελεχών που υποστηρίζουν 

την υποψηφιότητα Ευρωβουλευτών/ριών ή οποιαδήποτε υποψηφιότητα. 
 

(στ) Δεν γίνονται αποδεκτά αιτήματα για επισκέψεις από υποψήφιους Δημοτικούς Συμβούλους, 

Μέλη Σχολικών Εφορειών, Κοινοτάρχες και Μέλη Κοινοτικών Συμβουλίων. 
 

3.  Ενημερώνεστε, επίσης, ότι παραμένουν σε ισχύ οι οδηγίες της εγκυκλίου με θέμα 

«Επισκέψεις Κοινοβουλευτικών Κομμάτων και Κοινοβουλευτικών Επιτροπών σε Δημόσια 

Σχολεία Δημοτικής και Μέσης Εκπαίδευσης», με αρ. φακ. 5.10.09/5 ημερ.10/01/2011 (αρ. 

εγκυκλίου στο διαδίκτυο dde2710). Ωστόσο, σε σχέση με το σημείο 3.2. της συγκεκριμένης 

εγκυκλίου, ειδικά για τις επερχόμενες εκλογές της 9ης Ιουνίου 2024, όσοι/ες επιθυμούν – 

σύμφωνα με τις πιο πάνω ρυθμίσεις – να επισκεφθούν σχολικές μονάδες, θα πρέπει 

απαραίτητα να ενημερώσουν τουλάχιστον τρεις ημέρες πριν την προτεινόμενη ημερομηνία 

επίσκεψης το Επαρχιακό Γραφείο Παιδείας, ώστε να εξασφαλιστεί σχετική έγκριση και 

εκπροσώπηση από τον/την αρμόδιο/α λειτουργό. 
 

4. Με βάση τα πιο πάνω, αναμένεται ότι θα ακολουθηθούν οι διαδικασίες και ρυθμίσεις που 

έχουν αποφασιστεί, με στόχο να διασφαλιστεί αφενός η ομαλή και απρόσκοπτη λειτουργία των 

σχολείων και, αφετέρου, να μην υπάρξουν εμπόδια στο δικαίωμα των Αρχηγών και 

αντιπροσωπειών Πολιτικών Κομμάτων ή/και Συνδυασμών Ανεξάρτητων Υποψηφίων, καθώς 

και υποψήφιων Ευρωβουλευτών/ριών, να επισκέπτονται τα δημόσια σχολεία. 

 

 

 

Δρ Μάριος Στυλιανίδης 

Διευθυντής 

Δημοτικής Εκπαίδευσης 

Στέλιος Θεοφίλου                    

Αναπλ. Διευθυντής                           

Μέσης Γενικής 

Εκπαίδευσης 

Δρ Ηλίας Μαρκάτζιης 

Διευθυντής  

Μέσης Τεχνικής  

και Επαγγελματικής 

Εκπαίδευσης και Κατάρτισης 

 

 

Κοιν.: Γ.Ε.Δ.Ε., Γ.Ε.Μ.Γ.Ε., Γ.Ε.Μ.Τ.Ε.Ε.Κ. 

        : Π.Λ.Ε. 

        : Π.Ο.Ε.Δ., Ο.Ε.Λ.Μ.Ε.Κ., Ο.Λ.Τ.Ε.Κ.  

        : Παγκύπριες Συνομοσπονδίες Ομοσπονδιών Συνδέσμων  

          Γονέων Σχολείων Δημοτικής και Μέσης Εκπαίδευσης 

        : Παγκύπρια Συνομοσπονδία Ομοσπονδιών Γονέων και Κηδεμόνων 

          Δημόσιων και Κοινοτικών Νηπιαγωγείων 

        : Παγκύπρια Ομοσπονδία Συνδέσμων Γονέων Παιδιών με Ειδικές Ανάγκες 

        : Π.Σ.Ε.Μ. 
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